



博鳌  
亚洲论坛  
Tb18  
/19  
2021年4月20日 星期一

16个国家80家企业近千种创新药械产品长期展出,正成为世界级的医学聚集区和医旅目的地

# 乐城:改革热土筑希望之城

4月13日,“永不落幕”国际创新药械展在海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区开展。新竣工的博鳌乐城国际创新药械交流转换中心内,汇聚了来自16个国家的80家全球国际创新药械厂商共810种国际创新药械产品。数据显示,参展创新药械产品中,有441种药械产品还未在国内上市,有394种药械产品是首次在国内展出。

开幕当天到场的嘉宾中,除了国家相关部委、海南省的相关人员,李兰娟和韩德民两位院士,还有20余位全球药械厂商的总裁、副总裁。

事实上,这次国际创新药械展也是在国家赋予乐城先行区特殊政策的基础上,形成的制度集成创新重大成果。未在国内上市的国际创新药械不仅能在乐城用,也能在乐城展,生动体现了海南自贸港坚持开放与合作,以更高开放水平奏响“博鳌亚洲论坛的第二乐章”。



4月13日,博鳌乐城国际医疗旅游先行区国际创新药械转换中心正式投入使用。

## 全球先进医疗技术成果云集

进入国际创新药械展馆,展品琳琅满目,各展馆生动体现布展药械厂商的企业文化,以视频、图片、文字与实物等多种多样的形式,展示目前国际最先进的前卫医疗技术成果。

强生公司的展馆,被柜台分隔成的多个区域,展示了该公司的先进缝线、窥镜等产品,并展出了该公司在乐城先行区完成中国首针注射,并宣布将与乐城先行区进一步深化合作。

波士顿科学也是第二次参加在乐城先行区长期举行的国际创新药械展。与前一次相比,这次该公司带来的产品更多,也更加先进。

“这次带来了公司旗下63款亮点产品,几乎每一条产品线的代表产品都来了。”波士顿科学展馆工作

人员介绍,63款展品,不仅数量相较去年几乎翻了一倍,未在国内上市的新产品也超过了50%,其中包括6款药械“医药界的诺贝尔奖”——盖伦奖获奖或提名的重磅产品。

跨国药企强生选择国际创新药械展开幕当天,在众多国内医学界专家汇聚的时机,推动旗下创新药物Beovio在乐城先行区完成中国首针注射,并宣布将与乐城先行区进一步深化合作。

品类众多的国际创新药械,时常开展的中国首例应用等,无不显示跨国药企的目光正聚集在乐城先行区。事实上,去年一年来,如辉瑞、诺华、罗氏、阿斯利康、美敦力、波士顿科学、百时美施贵宝等,目前世界排名前30强的药械企业在,已有近八成与乐城先行区真实世界研究数据申报的新药。

众多国际先进医疗技术成果云集乐城先行区,体现出国际药械厂商对乐城先行区所代表的中国市场越来越重视。多个药械厂商代表表示,正在准备搜集相关产品的真实世界数据,以通过乐城先行区真实世界研究加速进入中国市场。

## 打造世界级的医学聚集区和医旅目的地

近千种国际创新药械在乐城先行区展出,将进一步刺激中国庞大的医疗消费市场。

根据国家赋予乐城先行区的先行先试政策,这里是中国国内唯一一个可以使用国外已上市而未在中国上市的国际创新药械的地区。

2019年9月,国家进一步支持乐城先行区发展,并明确提出“开展真实世界临床数据应用研究”。在此后的一年多时间里,乐城先行区真实世界研究先后推动3款创新药械产品在中国获批上市,包括2款器械产品与1款药品。

这无疑为国际创新药械加速进入中国市场提供了一条“高速通道”,更加让乐城先行区得到国际药械的关注。

中国工程院院士李兰娟在接受采访时表示,乐城先行区医疗改革的先行先试,对于促进医疗卫生体制机制改革发挥着非常重要的作用。此次大量国外已

出,可以让国内更快更便捷地了解国外先进技术,让老百姓比较快地享受到先进医疗技术。

大量医药资源在乐城先行区的聚集,无疑将提升乐城先行区、海南自贸港乃至中国医疗技术水平提供助力。

那么乐城先行区如何用好这些优质资源?从乐城先行区的发展历程来看,园区一直坚持“1+X”模式,即园区搭平台,由医疗机构与药械“借台唱戏”,通过共建共享模式互促多方共赢。

作为“永不落幕”国际创新药械展的展台,国际创新药械交流转换中心建成不久,将是未来承担这些优质资源的平台。根据规划,这个中心一层主要为药械展厅、城市展览厅,夹层为患者服务中心、跨境电商商城,二层则多功能中心,包括会议室、办公室等,未来将借助药械展促进供需端对接。

中国工程院院士韩德民在参观展览后表示,国际创新药械展不只是国际创新药械在中国展示的平台,也是乐城先行区落地应用的国际创新药械的平台。

事实上,国际创新药械的举办,将当下全球药械供应链转型升级,对吸引国际创新药械企业参与海南自贸港的合作与发展起到积极推动作用。

乐城先行区也积极借助国家赋予的特殊政策,践行作为国际医疗科技创新平台的使命与担当。

此次国际创新药械展上,乐城先行区还揭牌成立了国家双创全球化创业方向基地与国家药监局海南真实世界数据研究与评价重点实验室,向全世界跨界药企、国际知名医疗机构和国际人才释放信号,邀请他们来到这片全球创新创业的热土寻找机遇。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区将建设国家双创全球化创业方向示范基地,这也是2020年国务院办公厅发布建设第三批92个双创示范基地中的一个,致力于探索搭建创新创业国际平台,深度参与全球创新合作,创新国际合作模式,培育创新创业国际化品牌,不断拓展创新创业国际合作空间,将为全球健康医疗领域创新创业人才提供新的起航平台。

国家药监局将海南真实世界数据研究与评价重

点实验室认定为国家重点实验室,将继续支持海南开展真实世界研究,依托海南省区位、资源、政策等优势,服务国家发展战略,为我国抢占临床真实世界数据应用领域先发优势提供有力的技术支撑。同时也助推海南加快建设中国特色自由贸易港。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区还揭牌成立了中国干细胞基因库,这也是2020年国务院办公厅发布建设第三批92个双创示范基地中的一个,致力于探索搭建创新创业国际平台,深度参与全球创新合作,创新国际合作模式,培育创新创业国际化品牌,不断拓展创新创业国际合作空间,将为全球健康医疗领域创新创业人才提供新的起航平台。

国家药监局将海南真实世界数据研究与评价重

## 海南自贸港建设下的“乐城速度”

### 百多天,建成一座两万多平方米展馆

海南自贸港建设

乐城速度

乐城速度